

▶ ГАЛЕРЕЯ ПАМЯТИ

ГЕРОИ ИЗ БОГУНАЯ

Наши земляки, жившие в деревнях Рыбинского района, воевали на всех фронтах. Почти половина из них сложила головы на полях сражений от Сталинграда до Берлина, под Москвой и на Курской дуге, на Днепре, на Одере, Миусе... Кто-то дошел до логова врага и погиб за день до победы, а кто-то – в первые месяцы войны.

В памятные дни зеленогорцы возлагают цветы к стеле Победы, где на мемориальных досках увековечены имена 302-х участников Великой Отечественной войны. Что мы знаем о них – земляках, похороненных в братских могилах или на далеких кладбищах прифронтовых населенных пунктов? Кто они, жители местных деревень, заслужившие благодарной памяти потомков?

СПОНСОР ПРОЕКТА:



ИНТЕРНЕТ ПРОВАЙДЕР

Кто они, жители местных деревень, заслужившие благодарной памяти потомков?

НАД БРАТСКОЙ МОГИЛОЙ ВЕСНОЙ ЗАЦВЕТАЮТ ДЕРЕВЬЯ...

Павел Антоновский родился в 1899 году в поселке Богунай. На фронт был призван Рыбинским райвоенкоматом в первые месяцы войны. Служил в подразделениях ракетной артиллерии. Последнее место службы – 10-я отдельная гвардейская минометная батарея 18-го отдельного гвардейского минометного дивизиона (ОГМД) 7-й гвардейской стрелковой дивизии. На вооружении дивизиона стояли легендарные «катюши» – на тот момент новые БМ-8 и БМ-13. В конце января – в апреле 1942 года корпус участвовал в создании демянского котла для противника в районе Старой Руссы. Совместно с частями 34-й армии, наступавшими с юга, корпус замкнул в конце февраля кольцо окружения, в котором оказалась большая часть 16-й армии вермахта. Вражеские войска удерживали более двух месяцев. Однако в условиях господства в воздухе противника, организовавшего воздушный мост

с попавшими в котел дивизиями, нехватки в подразделениях корпуса боеприпасов, артиллерии и танков, обеспечить окружение было крайне сложно.

В апреле 1942 года германское командование сосредоточило южнее Старой Руссы крупные силы под командованием генерала Зейдлица, которые прорвали внешнее кольцо и, наступая вдоль Рамушевского шоссе, к 21 апреля смогли пробиться к своим окруженным войскам и обеспечить их вывод из демянского котла.

В ожесточенных боях с войсками Зейдлица погибло немало советских красноармейцев. Павел Антоновский был ранен в шею и попал в полевой госпиталь. Спасти бойца не удалось, ранение оказалось смертельным. Рядовой Павел Антоновский похоронен в братской могиле, в лесу, в километре от деревни Сущево Старорусского района Новгородской области.



БАТАРЕЯ – ОГОНЬ!

Петр Бронников, местом рождения которого значится пос. Богунай, ушел на фронт в январе 1942-го. Было ему 19 лет. Офицер военного времени – старший лейтенант, член ВКП(б) с 1943 года, он воевал на Ленинградском, Северо-Западном, Волховском и 1-м Украинском фронтах.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 года защитник Ленинграда, командир огневого взвода лейтенант Бронников был награжден медалью «За оборону Ленинграда». А в марте 1945-го старший лейтенант Петр Бронников, командир батареи легко-артиллерийского полка, воевавший уже на 1-м Украинском, был представлен к званию Героя Советского Союза. В представлении отмечалось, что «тов. Бронников приложил много усилий для обучения, воспитания личного состава, готовя его к боевым действиям». Его батарея отличалась организованностью, дисциплиной, стойкостью, умением инициативно и грамотно вести бой.

В боях на Одере старший лейтенант, как подчеркивает командир полка, в очередной раз «показал свои храбрость и героизм». Его батарею выделили в отряд преследования противника. Презрев опасность, грамотно находя и используя тактические преимущества, Бронников вывел батарею на прямую наводку, и она уничтожила три огневые точки противника, орудие и бронетранспортер. Это позволило подкрепляемой пехоте продвинуться вперед и взять деревню Мольредлиц.

В лесном бою в районе Фаульоппе Петр Бронников захватил бронетранспортер и ринулся на нем на противника. Уничтожая одну за другой огневые точки, он попутно поджег две машины врага. Его батарея в это время прицельно била по танкам. Под натиском «дерзких русских» противник вынужден был отступить», а наша пехота беспрепятственно продвинулась вперед.

В боях за Бреслау Петр Бронников снова явил собой образец мужества и героизма. Во время штурма юго-западной окраины города 22 февраля 1945 года его батарея уничтожила вражеский бронетранспортер, шесть зданий с огневыми точками и положила взвод автоматчиков. На следующий день старший лейтенант, игнорируя пулеметный огонь, по личной инициативе выкатил



орудия на прямую наводку – батарея отразила огнем контратаку противника, подбив самодвижку и рассеяв вражескую роту. В этом бою погибли наводчик и командир одного из орудий, и Бронников заменил собой убитых, продолжив вести огонь и командовать.

«За орудием Бронников был тяжело ранен, – написано в наградном листе. – Превозмогая боль, продолжал вести огонь...»

Проникающее осколочное ранение живота оказалось не просто тяжелым, но и несовместимым с жизнью молодого лейтенанта. Получив первую медицинскую помощь, он вел бой, истекая кровью. Когда бой закончился, Бронникова отправили в полевой госпиталь. 6 марта Петр Бронников умер. Ему было 22 года...

Между тем представление к награде – речь идет, напомним, о присвоении Петру Бронникову звания Героя Советского Союза – проходило утверждение и было поддержано всеми вышестоящими командирами и начальниками, включая командующего артиллерией 6-й армии генерал-майора Квашневского. Однако член Военного совета 6-й армии генерал-майор авиации Клоков изменил статут награды в сторону понижения. Приказом по войскам 6-й армии умерший от ран старший лейтенант Бронников Петр Федорович был награжден орденом Красного Знамени.

Петра Бронникова похоронили на гарнизонном кладбище г. Ноймаркт (земля Бавария), а затем перезахоронили на армейском офицерском кладбище г. Бреслау (земля Нижняя Саксония). Сегодня этот округ принадлежит Польше, город называется Вроцлав, кладбище с воинским захоронением по-прежнему существует – повят Старый Город, ул. Карконоска, Скворня Гура. 781-я могила – это могила нашего земляка Петра Бронникова.

